

История создания и развития  
Краснознаменный Восточный пограничный округ

От укрытых вечными снегами высокогорных вершин седого Памира, через кручи Тянь-Шаня и Джунгарского Алатау до таежных лесов в отрогах Алтая на многие сотни километров протянулась государственная граница, которую почти 70 лет охраняли воины Краснознаменного Восточного пограничного округа. Государственная граница на юго-востоке страны была установлена в XIX веке Пекинским 1860 г. и Петербургским 1881 г. договорами между Российской империей и Китаем. На охрану новой границы были привлечены казаки Семиреченского казачьего войска, сформированного в 1867 г. и полки Сибирского казачьего войска. На Памире для охраны границы выставлялись сменными отрядами подразделения Туркестанского генерал-губернаторства. С образованием в 1893 г. Отдельного корпуса пограничной стражи (ОКПС) был создан на этой границе 7-й округ с управлением в г. Ташкенте. В его состав входило две бригады. В то время, когда 28 мая 1918 г. был подписан Декрет о создании пограничной охраны молодой Советской республики, в Казахстане шла гражданская война. Завершилась она к концу 1920 г. Для охраны юго-восточных рубежей страны была сформирована Туркестанская пограничная дивизия. В ноябре 1920г. она вышла на линию границы и взяла под охрану участок от Каспийского моря до Алтайских гор. Дивизия состояла из полков, бригад и кавалерийских эскадронов, которые охраняли различные участки границы. В 1923 г. создаются пограничные отделения, начальник которого подчинялся начальнику части пограничной охраны (ЧПО) полномочного представителя (ПП) ГПУ губернских отрядов. Приказом ОГПУ в феврале 1924 г. на базе пограничных отделений и пограничных частей были созданы пограничные отряды, комендатуры, в состав которых вошли пограничные заставы. 25 февраля 1924 г. приказом ОГПУ сформировано ЧПО ПП ОГПУ Киргизского (Казахского) края с управлением в г. Оренбурге. Эта дата и стала датой создания Восточного пограничного округа. 25 февраля 2024года.

В связи с 100-летием образования Краснознаменного Восточного Пограничного Округа (КВПО) учрежден Юбилейный диплом – «100 лет КВПО». В связи с этим РО СРР по Саратовской области совместно с ветеранской организацией СРООО «Российский Совет Ветеранов Пограничной Службы» проводят дни активности, посвященные юбилейной дате, которые будут проходить с 24.02.2024 г. по 31.12.2024 г. Это хорошая возможность для выполнения учрежденного диплома.

**ДИПЛОМ «100 лет КВПО»**  
(Краснознаменный Восточный Пограничный Округ)

Для соискателей диплома необходимо в период с 24 февраля 2024 г. по 31 декабря 2024 г. набрать 100 очков за проведение радиосвязей (радионаблюдений) с радиолюбителями пограничниками с (членами клуба RCPW):

1. с радиолюбителями R2RFD, R3PLX, RD3AL, RA3GJS, R3QX, R3PKG, RV3GB, RL3QEQ, RA3XFI, RA4FBG, R4FP, RC7LS, UN7CBH, UN7VR, UA9AGM, RA0WBN,
2. с радиолюбителями Республики Казахстан,
3. Кыргызской Республики,
4. Республики Таджикистан,
5. Республики Узбекистан.

За каждую радиосвязь начисляется 1 очко.

В день образования КВПО в период с 00:00 UTC 25.02.2024 г. до 23:59 UTC 25.02.2024 г. начисляется 10 очков.

Для радиолюбителей нулевого района РФ очки удваиваются.

Повторные радиосвязи засчитываются на разных КВ диапазонах, разными видами излучения (все виды DIGI - засчитываются за один).

Диплом бесплатный и выдаётся в электронном виде через сервис hamlog.online на основании загруженных логов. Наблюдателям SWL дипломы выдаются на аналогичных условиях. Наблюдатели направляют заявки по адресу менеджера диплома: ua4cdn@mail.ru 73 !